

EL MITIN DEL DOMINGO

Ramón Lamonedada pronunció un hermoso y emocionante discurso

Ramón Lamonedada, espíritu encendido en fuego del más puro ideal, hombre reflexivo, culto, certero en sus juicios y elocuente y pasional en sus decires, ha vuelto a visitarnos.

Y como en su primera visita, allá en 1920, con la misma capacidad, con la misma emoción, ha sabido llevar a nuestro ánimo la satisfacción, el profundo entusiasmo y el orgullo legítimo de tener, para defensa de nuestros ideales, figura de tan inestimable valía.

Lamonedada nos dejó un grato recuerdo de su primera peroración en el Cine de San Juan, recuerdo que aún no se ha borrado; y ahora igualmente ha grabado en el espíritu de la muchedumbre de oyentes en la Plaza de Toros, la huella saludable y honda de una lección magníficamente concebida y pronunciada.

EL ACTO

No obstante las circunstancias que concurrieron, no asistiendo por la situación política los camaradas que se anunciaron y además la lluvia, de los pueblos asistió un gran número de trabajadores, muchos de los cuales hicieron el viaje a pie, formando manifestación. Sabemos que del Casar concurrieron más de un centenar, que arribó a Cáceres en dichas condiciones.

En los palcos se desplegaron las banderas en número de cincuenta, entre las de la Capital y los pueblos.

El número de asistentes se calcula en unos tres mil, casi todos netamente obreros, que ocupaban principalmente los palcos por causa de la lluvia.

A las once de la mañana dió comienzo el mitin, presidiendo el compañero Trejo, que presentó a los oradores, ocupando la tribuna en primer lugar el presidente de la Federación de Juventudes Socialistas de la provincia, camarada

Luis Romero

Dice no podía faltar en este acto la voz de las Juventudes, a quienes representa, ya que sobre ellas pesa la responsabilidad de mantener vivo el fuego de la revolución.

El proletariado ha decaído

en su ánimo y hay que hacer frente a los que le persiguen uniendo su acción las juventudes socialistas y republicanas, lo mismo que se hizo para traer la República.

Agrega que las Juventudes socialistas tienden sus brazos a sus hermanos los trabajadores, dando el pecho a los peligros, y apartando a los elementos que no sirven para hacer la revolución.

Y que los jóvenes deben laborar en los sindicatos, para orientarlos y formar en ellos los Consejos de administración, que en un futuro serán los elementos de Gobierno en el país.

Alude al fascismo y advierte que hay que combatirlo, uniéndose los trabajadores y no combatiéndose entre sí.

La fuerza—dice—está en la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista; hacia ellos ha de converger la unión de los obreros. Y el impulso revolucionario está en las Juventudes Socialistas.

Se han dado alas a los cuervos y pretenden éstos clavar sus garras en los trabajadores.

Aconseja a los compañeros de los pueblos procuren formar un equipo de muchachos, que sean la vanguardia de sus organizaciones.

Que los acojan y alienten en vez de ponerles obstáculos

para la formación de las Juventudes.

Y termina su vibrante discurso dando un viva al socialismo, que es repetido por los oyentes seguido de grandes aplausos.

Felipe Granado

Empieza diciendo que no estaba dispuesto a intervenir y que solo le interesa exponer que las circunstancias actuales son consecuencia de los errores de antes.

El 14 de Abril, el pueblo se ocupó de cantar por las calles solamente.

No aprovechamos aquellos momentos en que los burgueses estaban metidos en sus guaridas. Y así el pueblo no se ha gobernado todavía por sí mismo.

Y si la República de trabajadores no hace honor a ese nombre, los trabajadores tendrán que hacerlo violentamente desplazando a las otras clases sociales.

Alude al discurso que pronunció aquí Gordón Ordás, que afirmó habría que meter a algunos terratenientes en la cárcel por ladrones, y hoy unido a los radicales defiende a los capitalistas en contra de los trabajadores.

Explica que lo de la Reforma Agraria será un mito si no se impulsa su marcha.

Únicamente puede ser una solución la aplicación íntegra de las bases 9 y 20.

En estos instantes—terminó diciendo—no debemos retroceder, sino por el contrario, seguir adelante. (Grandes aplausos).

Proceso González

Este compañero lee unos versos dirigidos al obrero del campo, que son muy aplaudidos.

Ramón Lamonedada

El presidente de la Federación Gráfica Española, camarada Ramón Lamonedada, ocupa la tribuna y empieza saludando a los trabajadores y ciudadanos cacereños, en nombre de las organizaciones madrileñas.

Hace alusión a que debido a la situación política actual no han podido intervenir en este importante acto los camaradas Lucio Martínez y Pascual Tomás. Y que la compañera Victoria Castro, no se ha presentado debido a un ardid que se tramó en Cáceres, o sea que dieron la noticia por

teléfono de que no se autorizaba el acto.

(El domingo por la noche fué encarcelada por repartir manifiestos de la Juventud Socialista en Madrid).

Dice que aún no ha llegado la hora de hacer fracasar el momento político y sindical.

Hace 14 años estuve aquí y al transcurso de ellos, con la República, hemos mantenido una esperanza.

Las banderas generosas de unos compañeros se pasearon con gran júbilo el 14 de Abril de 1931. Y con gran contento, han sido nuestras banderas una garantía en un régimen de libertad. Ahora vuelven a despertar el temor y el odio de la burguesía.

Un poeta, entonces cantó sus versos y tenía más técnica literaria, pero menos corazón.

Todavía sigue petrificado en los viejos palacios, un feudalismo ancestral. Pero sobre eso que ellos creen oro viejo, han echado un oro nuevo: el Socialismo, henchido de bellos y sanos ideales y que se encargará de dar la batalla a la burguesía.

La lucha que hemos sostenido antes, es la misma que tenemos que sostener ahora.

Los labriegos socialistas, que han sido los más tenaces defensores de la República, se sienten de nuevo heridos por la burguesía.

Afortunadamente, en los viejos caserones de los Consejos, no tienen hoy los labriegos que guardar antesala para que se escuchen sus legítimas reclamaciones, porque la mayoría de ellos están regidos por camaradas nuestros y se hace justicia a todos los ciudadanos.

Hoy, el motivo principal, el eje de este acto, es recaudar fondos con destino a la adquisición de la Rotativa para «El Socialista».

Para todos los que pertenecemos a la U. G. T. y al Partido Socialista, y llevamos muchos años en sus filas, «El Socialista», tiene recuerdos gratos al par que sensacionales. Pues no podemos olvidar la calle denominada Plateria de Martínez y menos a los queridos camaradas Pablo Iglesias, García Quejido, Morato y otros, los cuales, después de dar su jornada con un patrono, confeccionaban gratis un semanario que hoy es un gran diario y se halla extendido por todos los rincones de nuestro país.

«El Socialista» ha sido el mayor colaborador de Pablo Iglesias cuando éste recorría todas las villas españolas haciendo propaganda de los bellos y sanos ideales del Socialismo. Pero hoy, como tributo a su trabajo, abnegación y conducta intachable, en todas las pequeñas aldeas, en las populosas urbes, se ha sustituido la calle real por el nombre del camarada Pablo Iglesias.

Y Alfonso XIII, aunque viva, debido a los crímenes que ha cometido, espiritualmente ha muerto para el pueblo. Por el contrario, Iglesias, muerto, no ha muerto, Iglesias vive. Ha realizado una obra que nadie se atreverá a destruir.

Con referencia a la situación política actual—agregó—la U. G. T. y el Partido Socialista, han sufrido un agravio en sus ideales revolucionarios y por eso se han

Para las personas decentes

Con repugnancia, con verdadero asco hemos leído en «El Radical» órgano y portavoz de los terruñistas en Cáceres, entre otras baboseras e insultos, lo siguiente:

«El nombre del señor Besteiro está estos días en los labios de todos los españoles.

«Por cariño a nuestras respetables madres no quisiéramos ser él».

Firma un tal Fulgencio D. Pastor, a quien no conocemos, o mejor dicho, no conocíamos, pero que ahora queda por sí mismo presentado y calificado, tanto él como el periódico que recoge sus groserías.

Juzgan los hombres honrados y decentes cual será la categoría moral del sujeto que se atreve a escribir las palabras que copiamos antes.

Por nuestra parte no creemos necesario comentarlas ni queremos insistir en remover una cosa que produce náuseas.

Entendemos que una persona regularmente educada, honrada y decente, no es capaz de pensar esas injurias, ni menos publicarlas.

Mujer, compañera del trabajador: Examina tu situación de ahora y de antes. Miseria, dolor, expoliación; injurias y mofas de los adinerados; desprecio y maltrato de las señoritas cursis y holgazanas. ¿Querrás este mismo estado de cosas para tus hijos? ¿Querrás que vivan como tú, como tus padres, como las generaciones precedentes?

En tus manos está evitarlo. De tu voluntad depende. Ayuda a tu compañero, vota a tus representantes, a los representantes del pueblo entre los hombres de la clase humilde a que perteneces.

Combate a la soberbia, al dinero, al privilegio que te humilla y te explota con cinismo y crueldad.

Urge, compañeros, que el proletariado se posea del poder político íntegramente, para transformar el régimen económico, socializando los medios de producción y de cambio.

apartado de las izquierdas burguesas.

Y los elementos extremistas los que nos acusan a nosotros de reaccionarios, también se unen a ellos para combatirnos.

Hemos roto el compromiso contraído con las fuerzas republicanas, porque no han cumplido con lo pactado. Y no sólo porque así lo veamos nosotros, sino que lo corroboran otros hombres. Evoca a Lenin y a sus ideas y dice que el partido no tiene por qué sentir remordimientos por haber colaborado con los republicanos.

Refuta la frase lanzada por Lerroux, de «ladrones de aceitunas», y le censura que se fije en los hurtos pequeños y desdeñe los hurtos grandes y de gran importancia. A la generosidad que hemos tenido con la República, ved ahora cómo nos pagan los republicanos.

Más que la revolución política, necesitamos la revolución económica.

La fobia republicana hizo creer en el radicalismo de Lerroux, porque prometía resolver los problemas morales y económicos, pero se ha quedado en eso, en promesas.

Unidos a los republicanos hicimos la revolución política y arrebatamos un cetro, pero ahora nos queda un cetro más difícil que vencer; el de los capitalistas.

Como socialistas conscientes, tenemos que reconocer que la revolución política ha sido posible, pero hay una diferencia entre la revolución política y la revolución social.

La revolución política sólo cambia los nombres de los encargados de gobernar, mientras que la revolución social destruirá el aparato económico.

La revolución social hay que esperarla seguida de profundos dolores del parto de una sociedad más moral y más justa.

Contra la República se ha levantado una muralla de oro. Y así como ayer un tal Vitorica quiso comprar la voluntad de un pueblo, hoy hay un March que quiere comprar la libertad del país republicano.

Con motivo del proceso de la crisis, se han lanzado sobre nosotros las mayores injurias hablando de «enchufes» y «enlaces». Pero en realidad a lo que han ido es a destruir la labor empezada en Obras Públicas por el camarada Prieto, que tendía a destruir el sabotaje y conjurar el paro obrero.

Todos esos dictarios, es debido a que la mayoría parlamentaria arrojó a los pasi-

José López Cuello
EBANISTA-CARPINTERO
Taller:
RINCON DE LA MONJA
CACERES

llos al primer caudillo de Lerroux.

Por defender el artículo 26 de la constitución se nos combate. Y el artículo 44 dice «que toda la riqueza del país, sea quien fuere el dueño, está subordinada a los intereses de la economía nacional». Y como Besteiro ha defendido este artículo y el 75, que dice que habrá que separar al presidente del Gobierno y a los ministros en el caso de que las Cortes les negaran su confianza, ha venido el choque entre la clase burguesa republicana y el proletariado socialista.

Pero por encima de la propiedad privada, está el interés del pueblo.

Se han acabado los compromisos nuestros con los republicanos, llámense como se llamen éstos, porque colaborando con ellos tropezaremos siempre con la propiedad.

Volvemos pues a las viejas posiciones de lucha constante contra el Poder burgués.

Nuestro partido, en un tránsito por la revolución, no se ha perdido en el laberinto.

La muralla de oro a que me he referido antes, tiene una vanguardia y ésta es el fascismo.

Pero nosotros, en este aspecto, no queremos asimilarlos a los alemanes, sino por el contrario, debemos recordar la consigna de los franceses en la gran guerra en la batalla del Marne: «No pasarán, no pasarán!» ¡Y no pasaron!!

Al terminar su brillantísimo discurso el camarada Ramón Lamóneda, fué objeto de una calurosa ovación.

Hizo el resumen del acto, el presidente de la Casa del Pueblo, camarada Cecilio Trejo, el cual exhortó a los compañeros de los pueblos a que no desmayen en la lucha emprendida.

RELOJES ECONOMICOS

Gran taller de composturas
Gafas y lentes de todas clases
Relojería de Alvarez
MORET, 14 — CACERES

Juan Guillén Moreno

Agente de Negocios
Representaciones de Ayuntamientos
AFUERAS DE SAN BLAS
CACERES

AGRICULTORES

Se convoca a todos los afiliados para que asistan el lunes 16 a las siete de la noche a una charla de orientación sindical que se celebrará en esta Casa del Pueblo, y en la que tomarán parte los compañeros Gabriel Dionisio, Jacinto Rodríguez, Luis Romero y Manuel Cordero, que presidirá.

Se ruega a los compañeros procuren traer a sus familiares a esta charla de la que sacarán provechosas enseñanzas.

Telegrama cifrado

En calle (26) de Juan (27) Robado (28) se ofrece a «usted» gran Taller; los presupuestos (11) son gratis (12) hay esmero (25) y solidez (24) si busca «usted» economías (23) consulte (13) precios (14) «usted».

Como en (19) ninguna (20) otra (21) parte (22) antes (15) de (16) encargos (18) hacer (17)

que hay madera (8) para todo del (4) Ramo (5) que quiera «usted».

Junto (29) al (30) hangar (31) del (32) sudeste (33) encuentra «usted» el GRAN (1) TALLER (2) de (6) hacer churros colectivos (3) decorados (10). ¡Qué pinchez de producción (9) y de (6) arte! (9) Pregunte por la (7) — CHIQUET (100) III

AGENCIA RIZTOS.

Gemidos de prensas, clarín de victoria

Cercano a sus bodas de oro, aún lucha nuestro «Socialista por disponer, con una rotativa, de medios técnicos indispensables hoy a un periódico moderno que recoja sin morosidad las vibraciones universales y las ofrezca, palpitantes, a la ansiedad del lector: Quiere esto decir que asegurar la vida de una publicación obrera es obra de largo aliento, pero indispensable. Sin Prensa es imposible la existencia victoriosa de un partido. El que no la posee, o el que la descuida, está siempre asediado por mortales críticas provenientes de todas las direcciones, generalmente lanzadas desde esa zona oscura en que se vomitan la calumnia y la injuria.

Desde que Gutenberg acertó a dar expresión tipográfica al pensamiento humano, las clases dominantes pusieron bajo su dominio el gran invento para utilizarlo en servicio de sus privilegios. La primera, la Iglesia, para formar el espíritu de las gentes: Biblias y libros de rezos fueron los primeros que hicieron gemir las prensas. A su socaire, la realeza. Después, la burguesía.

El pensamiento puede ser, en la democracia capitalista, todo lo libre que se quiera; pero el vehículo de la idea es un instrumento caro que rara vez escapa al control burgués. Infinidad de periódicos, revistas y libros cuidan constantemente, en servidumbre de quien los costea, de ahormar el cerebro de los pueblos, galvanizando prejuicios y enjuiciando torpemente los problemas.

La imprenta es una formidable invención, pero igual redime que corrompe. Depende de quien la utilice. Y hasta ahora, por desgracia, la utiliza quien más puede, que es la burguesía. La autoridad de la letra impresa se rinde a la presión del poderoso, que es quien tiene lo que se llama «buena prensa», es decir, prensa propicia, si posee poder de compra, poder económico. Hacerla, pues, nuestra, ponerla a disposición de un ideal de redención como el socialismo, que es lo que realiza UNION Y TRABAJO es ganar una batalla

JAVIER FOTOGRAFO

TRABAJOS MODERNOS
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
TRABAJOS PARA AFICIONADOS
ARTICULOS KODAK
PABLO IGLESIAS, - 12 CACERES

parcial a nuestro secular enemigo.

Una batalla que no requiere complejos esfuerzos y grandes sacrificios, ni es incompatible con otras «atenciones», sino que sólo exige, por la molestia de sus proposiciones, un pequeño desprendimiento económico que, en cambio, se ve sobradamente compensado con los frutos de la propaganda y de la defensa constantes del ideal y de sus hombres representativos, concertando y aunando voluntades suficientes para señalar triunfos, desvanecer errores y confundir enemigos.

RAMÓN LAMONEDA

MARCOS MARIÑO

Fábrica de Mosáicos
Almacén de Maderas
Materiales Sanitarios
Cementos-Yesos-Azulejos
Cañizos-Uralita

Oficina: Avenida de la República, 3 - Tel. 40
Almacenes y Fábrica: Carretera Medellín-Tel. 147

CACERES

El Mercantil

Café-Bar-Restaurant

EL MEJOR LOCAL DE CACERES—
CALEFACCIÓN CENTRAL — SERVICIO ESMERADO DE RESTAURANT—SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES—CAFÉ EXPÉS

San Juan, 29 - Tel. 360

Para las elecciones Se abre una suscripción voluntaria

De todos es conocida la importancia de estas elecciones, de las que sin duda depende el afianzamiento de la República y el que la iniciada revolución política prosiga su curso, para dar paso a la transformación económica.

Es, pues, de gran interés que todos nos preocupemos en esta hora decisiva, no escatimando atención y sacrificio para una obra que representa la defensa mejor, el arma mejor de combate en pro de nuestras aspiraciones.

A tal efecto y para realizar la campaña que las circunstancias y nuestro deber exigen, desde hoy queda abierta una suscripción voluntaria entre las organizaciones, afiliados y simpatizantes, para constituir un fondo con destino a los gastos de esa campaña.

Los donativos se remitirán a nombre del compañero Pedro Franco, tesorero de la Comisión electoral, Casa del Pueblo, Olmo, 9.

La situación política

Por fin se resolvió la crisis con algo así como el convenio de Vergara.

Para ofrecer garantía y confianza, se dice, forman en el nuevo gobierno todos los grupos republicanos; pero se ve que esa medida es contraproducente, porque la «cordialidad», panacea del señor Lerroux, se hace cisco en el seno de estos gobiernos de concentración, que se convierten en gobiernos de... disensión.

El artículo 75 de la Constitución también ha quedado mal parado, pues contra lo que en él se dispone, forman parte de este nuevo gobierno seis ministros del anterior.

Además, contra la opinión de las Cortes constituyentes, o sea la opinión de los republicanos en su mayoría, el Parlamento ha sido disuelto y convocadas elecciones para el 10 de Noviembre.

El Partido Socialista, debido a esto, a quedar incumplida la Ley fundamental en su artículo 75, negó su colaboración para el nuevo gobierno y este quedó formado de la manera siguiente:

Presidencia, don Diego Martínez Barrios (radical).
Estado, don Claudio Sánchez Albornoz (Acción republicana).

Justicia, don Juan Botella Asensi (radical socialista de izquierda).

Guerra, don Vicente Irazo Enguita (independiente).

Marina, don Leandro Pita Romero (Orga).

Hacienda, don Antonio de Lara y Zárate (radical).

Gobernación, don Manuel Rico Avello (independiente).

Instrucción Pública, don Domingo Barnés Salinas (radical socialista).

Obras públicas, don Rafael Guerra del Río (radical).

Agricultura, don Cirilo del Río y Rodríguez (progresista).

Industria y Comercio, don Félix Gordón Ordás (radical socialista).

Comunicaciones, don Emilio Palomo Aguado (radical socialista independiente).

Trabajo, don Carlos Pi y Suñer («Esquerra»).

Así las cosas, el pueblo español, cuya representación se abrogan tantos grupos políticos como cada día se van formando, debe mostrar su firme voluntad, en esta elección, para elegir representación propia de una vez, y acabar con el confusiónismo político, del que muchos sacan buen partido.

Cultura general.-Preparación Bachillerato - Clases particulares -

Razón: Avenida de Cervantes, 17
SERAFIN DEL CASTILLO MORENO
(Maestro de 1.ª Enseñanza)

Defendamos nuestros derechos

La aleccionadora y por tantos conceptos abominable etapa del Gobierno lerrouxista, ha reavivado pretéritas costumbres de la vergonzante y despótica política caciquil de la monarquía. No en balde una buena parte de los gobernadores eran de abolengo monárquico, si bien hay que hacer responsables de todo ello a Lerroux y Martínez Barrios.

En muchos pueblos, la policía y la guardia civil se personaron en el domicilio de las sociedades obreras y agrupaciones socialistas exigiendo relación circunstanciada de los afiliados, con las intenciones que es de suponer y como esto podría renovarse, rogamos a todos tengan presente las siguientes instrucciones:

Las organizaciones políticas se rigen por la Ley de 30 de Junio de 1887, todavía hoy vigente. El artículo 10 dice: «Toda Asociación llevará y exhibirá a la autoridad cuando ésta lo exija, Registro de los nombres, apellidos, profesiones y domicilios de todos los asociados, etc.»

Esto quiere decir, que la autoridad puede comprobar si la Asociación lleva Registro de afiliados conforme a la ley, pero en manera alguna autoriza a copiar nombre alguno y aun menos exigir relación de afiliados, haciendo lo cual se comete una infracción de la Ley.

Por lo que respecta a las sociedades profesionales, éstas están sujetas a la Ley de 8 de Abril de 1932, hallándose bajo la autoridad del ministro de Trabajo o de sus representantes legales, los delegados provinciales. El artículo 18 de esta ley dice: «El delegado provincial de Trabajo podrá ordenar la práctica de una inspección», etc. En parte alguna se autoriza a la autoridad gubernativa, mientras el delegado provincial de Trabajo no haya declinado sus funciones, a que se lleve a efecto lo hecho en Badajoz por la guardia civil por mandato, desde luego, del Gobernador.

Nuestros compañeros deben atenerse a lo que disponen las leyes y no siendo por mandato judicial deben negarse a entregar el Registro de afiliados a las autoridades, sean cuales fueren.

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial

PLAZA MAYOR, 40

GABRIEL Y GALÁN, 2

TELEFONO, 245 CACERES

La vida pública ha de ser espejo de la privada y las dos rectas y austeras, para que un hombre pueda ser tenido por honorable.

A. CANALES

VOTA EL PUEBLO

Pronto volverá el pueblo a votar. Serán renovados los Ayuntamientos y el propio Parlamento Constituyente. El voto del proletariado vuelve a ser transcendental para España y para él.

En el instante de emitir el sufragio, todo elector toma parte en la gobernación del país; en el instante de emitir el sufragio, todo trabajador traza algo de su propio destino político

No es ahora ocasión de reparar en los defectos—indudables—de la democracia burguesa en que vivimos; ni del carácter general o local de las muy próximas elecciones; ni

si sería o no prudente de momento aquietar la pasión política en que vive el país. Ahora solamente es la ocasión de ganar a todo trance todas las elecciones que sean convocadas.

Del mismo modo que en las históricas del 12 de Abril de 1931, nuestro voto significó rotundamente la eliminación, para siempre, de la desdicha monárquica; la toma por el pueblo de las palancas del mando, y la incorporación de los trabajadores a un nivel social de vida más alto y más digno, del que no retrocederán jamás sin lucha; significará nuestro voto en las venideras elecciones:

La consolidación de todo

esto que es la consolidación de la República, saneada de reminiscencias de la monarquía y de republicanos equivocados que la hubieran deshecho; y la tan potente cuanto legal expresión de que el proletariado español, puede y quiere resistir para conservar lo que haya podido ganarse, como atacar para mejor defenderlo, aumentar su valor para el bienestar de los asalariados y acercar su paso y su fuerza a la lucha final que ha de ganarse al capitalismo.

Las elecciones deben ser ganadas: ¡Por la seguridad de la República! ¡Por un presente más digno! ¡Por un futuro socialista!

ALFONSO MAESO.

FEDERACION PROVINCIAL MUY IMPORTANTE

Compañeros: Vuestra Sociedad ha sido y será el único baluarte de vuestra defensa; la única garantía contra el atropello de vuestros derechos y el yunque donde han de forjarse, fundidos al fuego del ideal socialista, los hombres que, en un mañana muy próximo, han de regir nuestro régimen: Un régimen de verdadera igualdad y fraternidad, donde no haya explotadores y explotados; donde desaparezca la traición y la perfidia; el egoísmo y la maldad, el odio y el rencor.

Para ser socialista no basta llamárselo; hay que demostrarlo con hechos; hay que sacrificarse por el ideal; hay que cumplir el Reglamento de la Sociedad; hay que ser puntuales en el pago de las cuotas de afiliados; sin ellas no pueden vivir nuestros organismos, que son pobres como nosotros; nuestras Sociedades no pueden ofrecernos harina ni dinero; como hacen los caciques para luego mejor oprimirnos; tenemos que forjar un mundo mejor a prueba de sacrificios y abnegaciones. En la adversidad y rodeados de enemigos es como se templan los hombres de lucha. La constancia y el sufrimiento moral ponen una coraza de acero en nuestros pechos.

Seid puntuales en el pago de vuestras cuotas y exigid a vuestra Directiva que pague con puntualidad a vuestros organismos provinciales y nacionales.

Esta Federación Provincial empezará a publicar una lista de las Sociedades que deben trimestres atrasados, para que lo conozcan todos los afiliados, pues sabemos que en la mayoría de los casos son dejaciones y abandonos de las propias Juntas Directivas.

LA COMISION PERMANENTE

Notas importantes

Se advierte a las sociedades obreras que cuando se presenten a ellas individuos que se abroguen la representación de esta Federación u otros organismos centrales sindicales, no les reconozcan como tales si no acompañan un escrito de esta Federación firmado y sellado.

La documentación de las Sociedades, fuera de las autoridades, y para ello con sus trámites legales, no se deben mostrar NI A DIOS, para que no se repitan casos como el de Malpartida de Cáceres.

¡ALERTA!

Se aproximan las elecciones y prometen ser bastante reñidas pues las clases capitalistas han de formar un solo frente para derrotar a las clases proletarias; pero nosotros tenemos la completa seguridad de que éstas no han de dejarse engañar una vez más por sus cantos de sirenas.

Por muchas promesas que ahora les hagan, saben muy bien los obreros que los burgueses han mandado durante muchos siglos y no han hecho nada de lo que ahora dicen que van a hacer; así que no podrán nunca más engañarlos, pues está muy grabado en la conciencia del pueblo el antiguo refrán que dice: «aunque la zorra cambie de pelo, no puede cambiar de costumbres.»

Además también saben muy bien los obreros que si esta República, en la que pusieron todas sus esperanzas, les ha defraudado en lo que más ansiaban, ha sido por culpa de las clases burguesas coaligadas.

Saben muy bien los obreros que el único partido que se interesa por ellos de verdad,

En 700 pesetas

vendo dos máquinas de hacer medias seminuevas con mesa de trabajo, accesorios y con enseñanza gratis

FLORENTINO MUÑOZ Aldea-Moret (Cáceres)

es el suyo, el Partido Socialista Obrero Español; de ahí el odio que todos los demás partidos le tienen; de ahí sus campañas de difamación contra sus hombres más puros, campañas que no pueden desorientar a los trabajadores, porque contra todas ellas puede mucho más la conducta y la actuación de los hombres honrados.

Muy pronto recibirán las secciones instrucciones y propaganda.

Suscripción voluntaria para el viaje a Madrid

| | PESETAS |
|--|--------------|
| Nemesio Hernández, de Galisteo..... | 5 00 |
| Antonio Villarroel, de Alcántara..... | 10 00 |
| Antonio Villarroel, de Estorninos..... | 5 00 |
| Juan González Solana, de Malpartida de Cáceres.. | 10 00 |
| Antonio Rodríguez, Pago de S. Clemente..... | 5 00 |
| José Ruiz Gómez, Ibañerrando..... | 5 00 |
| Juan Mena, Robledillo de Trujillo..... | 5 00 |
| Andrés Sánchez, Belén de Trujillo..... | 5 00 |
| Francisco Pérez Pizarro, Piedras Albas..... | 5 00 |
| Jesús Ambrona, Santiago del Campo..... | 5 00 |
| Pedro Porras, Belvis de Monroy..... | 5 00 |
| Pedro Porras, Millanes de la Mata..... | 5 00 |
| Daniel Martín, Tejeda de Tiéjar..... | 2 00 |
| Sabas Batalla, Santiago de Carballo..... | 2 00 |
| Miguel Largo, Torreorgaz..... | 10 00 |
| U. G. C., de Mirabel..... | 1 00 |
| TOTAL..... | 85 00 |

Administración y correspondencia

Plasencia.—T. de la T. En «Gaceta de Madrid» de 8 de Octubre viene la aprobación de los Estatutos para concertar arrendamientos colectivos.

Ceclavín.—Id. id. Alcántara.—Id. id. Plasencia.—Vicente Crespo. La instancia de Pedro Melo Trujillo, no ha llegado a la Oficina de Montes, según nos dicen allí. Debéis reclamarla por el conducto que la hayáis enviado; nosotros hemos preguntado por ella varias veces.

Santa Cruz de la Sierra.—Sociedad de Aparceros. Dirigiros con instancia solicitando relación de las fincas sujetas a expropiación a la Junta Provincial de Reforma Agraria. Os recomendamos no os miréis mal con los demás compañeros pues si os combatis con saña haréis labor contraproducente.

Casas de Millán.—Fomento O. C.: Entregada demanda. Tornavaca.—A. Socialista. Recibidos reglamentos, se os mandarán en cuanto estén presentados.

Mata de Alcántara.—Sociedad Obrera. Recibidas 5 pesetas pro rotativa «El Socialista» y entregadas a la Comisión.

Brozas.—Unión y Trabajo Emilio Cillerós remitió 2 pesetas para el compañero que le representó en acto de conciliación, P. G., éste las entregó a beneficio de la suscripción de la rotativa de «El Socialista».

Torreclilla de la Tiesa.—El Porvenir. Se os mandaron los reglamentos. Como no mandabais más que dos ejemplares os pusimos uno y hubo que reintegrarle con cuatro móviles de 0'25. Tenéis que enviarnos una peseta.

Santa Marta de Magasca.—Sociedad Obrera. Recibidas 10 pesetas pro rotativa «El Socialista», y entregadas a la Comisión.

Cillerós.—Sociedad Obrera. Interpretáis mal el asunto que motiva vuestra carta 24 del pasado: Personalmente tenemos seguridad de que os convenceríamos. Enviad el recibo del giro del 27 que no se ha recibido.

Jarilla.—Sociedad de O. V.: Estamos conformes; mandar el último trimestre.

Santiago de Carbajo.—Unión y Trabajo. Se recibió vuestra carta y tomamos nota.

Alcollarín.—Sociedad Obrera. La circular se mandó el día 4.

Portaje.—La Redención. Debéis mandar un oficio duplicado al Delegado de Trabajo Provincial con los nombres de la nueva directiva. Los mandais por conducto nuestro.

Sierra de Fuentes.—Sociedad Obrera. Recibida vuestra carta; se tomó nota.

Trujillo.—F. L. O.: Debéis hacer la denuncia y el inspector ordenaría lo que procede, sin hacer gasto por vuestra parte.

Torre de Santa María.—Cecilio Valhondo. No importa que os unáis; pero con vuestro reglamento y vuestro título. No hagáis caso de que os ofrezcan tierra y otras cosas que es para luego esclavizaros más.

Trujillo.—Antonio Díaz. Entregada demanda.

Ibañerrando.—Joaquín Martínez. Ya se ordenará lo que proceda a la sociedad cuando sea preciso. Hasta tanto, mucha serenidad.

Plasencia.—Leopoldo Heras. Recibida tu carta; se hizo lo que indicas.

Navas del Madroño.—El Deber y el Derecho. Si tenéis necesidad de continuar la huelga, enviad otro oficio al Presidente del Jurado Mixto.

Hertera de Alcántara.—El Despertar. No representamos a patronos. Volved a escribir al presidente del Jurado Mixto.

Villa del Campo.—La Campovillense. Lo de la dehesa Grajo podéis verlo en el Registro de la Propiedad de Coria.

Mohedas.—T. de la T.: No tiene la Federación ni semillas, ni abono, ni precios, ni condiciones.

Guijo de Granadilla.—Unión Agraria. Entre Federación y periódico, 70 pesetas.

Sauceñilla.—La Confianza. No obstante la supresión de los términos, no podrán los patronos despedir obreros; si lo hacen acudid al Jurado Mixto. Se recomendó el interés.

Aldeacentenera.—T. de la T.: La rectificación de las listas es en el mes de Abril.

Pago de San Clemente.—Amor Propio. Podéis comunicarlo en una simple carta.

¡Labradores! ¡Ganaderos!

MOLED LOS PIENSOS PARA VUESTROS GANADOS, EN EL MOLINO DE

JACINTO HERRERO

TALLER MECÁNICO

SERRERÍA PARA MADERAS

VENTA DE HARINAS

Carretera de Medellín (Junto a la Estación Ferrea)

Todos los españoles, hembras y varones, mayores de 23 años, están obligados a emitir el voto el día de las elecciones.

El que no cumpla este deber, que impone la Constitución, deberá renunciar a todos los derechos como ciudadano y como vecino.

Para pedir y disfrutar derechos hay que empezar por cumplir los deberes.

NOTAS MUNICIPALES

La sesión del Ayuntamiento

El día 11, a las ocho y treinta y cinco, presidida por el camarada Antonio Canales y con asistencia de los señores Gil Hernández, Plasencia, Vega, Sánchez Manzano, Muriel, Nieto, R. Ramirez y Mariño y nuestros correligionarios Angel Serrano, Juan A. Sanguino, Evaristo Acedo, Jacinto Herrero, José L. Cuello, Pablo Valiente, Juan Guillén, Tirso González, Eduardo Málaga y Saturnino Ceballos, celebró su correspondiente sesión ordinaria nuestro Consejo.

Se dió lectura a una Circular publicada en el «Boletín Oficial» del día 11, referente al Decreto sobre elecciones y que ha entrado el periodo electoral.

Las cuentas de la semana, importantes 2.697'90, como igualmente las de con cargo a la décima que arrojan pesetas, 3.119'48, se aprobaron.

Se concede licencia de obras a don Federico R. Serradell, y se le deniega la petición de venta de solares que solicita don Felipe García Polo, por ser muy pocos los metros de solar que pide.

Se aprobó el acta de la Comisión repartidora del dinero del Pósito, cuya cantidad repartida asciende a 19.250 pesetas.

El expediente administrativo instruido a un funcionario municipal, Herrero propuso—y así se aceptó—se aplase, toda vez que así se ha dispuesto por el Gobierno civil en la Circular que ha publicado sobre elecciones.

El padrón sobre toldos, marquesinas, etc., que importa 1.150'35 pesetas, se pone al cobro.

Se designó al señor Plasencia para que represente al Municipio en el sorteo que se celebrará el día 15, de los soldados de cuota.

Ruegos: Acedo, que se vea la posibilidad de instalar un lavadero en las proximidades de Aguas Vivas.

Sanguino, que se construya el acerado de la calle Gil

Cordero y se continúe el de la carretera de Salamanca.

Herrero, que le parece bien la propuesta de Sanguino, pero debe hacerse con la aportación de los dueños de las fincas de referidos sitios.

El señor Mariño: Pide se coloque una luz en la primera curva de la carretera de la Montaña.

El señor Plasencia preguntó, que cuándo se terminan las obras del salón de sesiones.

Nuestro camarada Canales prometió atender los ruegos que hicieron los distintos concejales y acto seguido se levantó la sesión.

Simón Bohigas Rodas

ABOGADO

AGENTE DE NEGOCIOS REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS

Avenida de Cervantes núm. 44 CACERES

Agrupación Administrativa de Jurados Mixtos de Cáceres

Don Evaristo Acedo Alcántara, presidente de la citada Agrupación.

Hago saber: Que teniendo que proceder los Jurados Mixtos de Panaderías, Mueble, Peluquerías, y la Sección de Mosaistas, del Jurado Mixto de la Construcción de mi Presidencia, a la clasificación de todos los obreros en los Jurados expresados comprendidos, se pone en conocimiento de todos los interesados, estén o no afiliados a las Sociedades obreras, que en un plazo de ocho días, siguientes a la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, pueden adquirir a tal efecto los Boletines de Inscripción en las oficinas de esta Agrupación, Sacnti-Spíritu número 12, desde las cuatro de la tarde todos los días hábiles.

Igualmente hago saber: Que las bases de trabajo elaboradas por el Jurado de Peluquerías, están en vigor desde el día 9 de Septiembre último; las del Mueble, desde el 14 del mismo mes; las de Panaderías, desde el 15 del citado mes y las del Gremio de Mosaistas, desde el día 3 del actual mes.

Lo que se pone en conocimiento de todos los interesados.

Cáceres 7 de Octubre de 1933.—El Presidente, Evaristo Acedo.

FERNANDO DE ARRIBAS

Médico-Radiólogo

RAYOS X-CORRIENTES
ELÉCTRICAS-DIATERMIA
MEDICINA GENERAL
CONSULTAS MÓDICAS
PARA LOS ASOCIADOS
DIARIAS DE 11 A 1 Y DE 7 A 9
CASAS DE COTALLO, 1
CACERES

TOMAS MEABE Nuestro timonel

«La mar estaba serena. Allá en la lejanía se vislumbraban pequeñas carabelas, barcos, y navíos. Todos ellos eran portadores de hombres decididos para las más arriesgadas empresas y, que sufrían sumisos toda clase de atropellos e iniquidades que los demás trabajadores no soportaban sin rebelarse. Una luna grande, iluminaba los surcos de plata que los barcos trazaban en su interminable carrera». Un espectáculo maravilloso para los literatos que, solo ven en los marinos y pescadores, al intrépido navegante, al bravo pescador. Residuos de viejos folletines con los que entretuvieron a nuestros abuelos.

Son pocos los hombres que se asoman a la mar para contemplar a los trabajadores tal y como son en la realidad: hombres que cumplen, de un modo duro, la vieja sentencia bíblica. Uno de estos hombres fué Tomás Meabe. El se paró en alta mar con su bergantín-goleta y los vió que sufrían y lloraban, no solo por la ausencia de familiares queridos, sino, por el mal estado en que se encontraban las calderas que, el egoísmo insaciable de los patronos no quería reparar, con lo cual les acechaba la muerte por sus inesperadas explosiones. Examinó lo injusto del sistema que regía a la sociedad y, en sus noches de guardia, cara al firmamento, fué forjando la idea de constituir grupos de muchachos que luchasen contra tanta injusticia. Corrigiendo el rumbo, manejando el sextante fué fundiendo en la hoguera de una sensibilidad exquisita todo lo bello de la Naturaleza, toda la fuerza creadora de unas energías que se esterilizaban en vanas quimeras.

El que amaba y sentía todo lo bello, en vez de encerrarse en habitaciones lóbregas donde pudiera sorprenderlos la policía, instaló su campamento en lo alto de las montañas de Asturias, inspiradoras de sus sublimes parábolas que, los jóvenes socialistas han de leer en todo momento con preferencia. Con emoción, fué describiendo con las flechas de su ingenio, caminos imborrables para las Juventudes socialistas, siempre sedientas de horizontes por donde asomará, en breve, la aurora roja que iluminará a un mundo mejor.

LUIS ROMERO

Formación y censura de Cuentas municipales e Inspección de la Contabilidad

Por Juan Antonio Montánchez jefe de Negociado de Contabilidad de la Diputación
HONORARIOS MÓDICOS
SANDE, 48 - CACERES

Trabajadores: Leed «El Socialista»

VIDA OBRERA

CONVOCATORIAS Y AVISOS DE LAS SECCIONES

«La Redentora» (obreros en Cal)

Se pone en conocimiento de los afiliados que el visitador de enfermos del distrito de Santa María, es el compañero Agustín Canto Gómez con domicilio en Caleros, número 27; suplente, Dionisio Montes Trujillo que vive en Mira al Río, número 1.

También se pone en conocimiento de todos, que ha sido dado de baja por traición a la causa obrera y débito, según acuerdos de la Junta general del día 6 del corriente, el compañero Constantino Cortés.

Se advierte a los compañeros morosos deben ponerse al corriente en el pago para la buena marcha de la Sección; de lo contrario nos veremos obligados a darles de baja a todos los que deban más de seis cuotas.—La Directiva.

Metalúrgicos y similares

Se convoca a Junta general extraordinaria para el miércoles 18 del que cursa a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda.

Por tratarse de asuntos de gran interés, se pasará lista y se multará al que no acuda.—La Directiva.

Peones Albañiles Profesionales

Se cita a todos los compañeros de esta Sección a Junta general ordinaria para el martes día 17 del actual a las seis y media en primera y a las siete en segunda. Se advierte a todos los compañeros que falten a Junta general se les pondrá el correctivo acordado, y que no se le olviden la tarjeta de identidad.—La Directiva.

Obreros panaderos

Por la presente cita esta Sociedad para el miércoles. El día 18 del corriente, a las seis de la noche, deberán presentarse a la Directiva los compañeros Gabriel García Flores, Emilio Sánchez Ceballos y Pablo Mariscal Cabeza, rogándoles la puntual asistencia por ser de interés lo que se ha de tratar.—La Directiva.

Camareros, Cocineros y similares

Se convoca a Junta general ordinaria para el lunes 16 a las once y media de la noche. Por ser asuntos de gran interés, se ruega la puntual asistencia de todos los asociados.—La Directiva.

Oficiales Albañiles

Se avisa a los compañeros que no hayan pagado las dos pesetas del socorro de huelga acordado en la general del 13 de Septiembre pasen por esta Secretaría, antes que se tenga que proceder a sancionar su falta.—La Directiva.

Sindicato Minero

Se cita a los compañeros

Miguel García, Luis Doncel, Felipe Miguel y Hermenegildo Holgado, para el 19 del corriente mes, a las siete de la noche. Por ser asunto de interés, se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

Obreros y Empleados Municipales

El lunes, día 22 del actual, celebrará esta Sociedad Junta general ordinaria, a las siete y media de la noche, en primera convocatoria, o a las ocho, en segunda.

Se requiere la asistencia de todos los afiliados para el mejor estado y desenvolvimiento de la organización.—La Directiva.

Transporte Mecánico y Similares

Se cita a los compañeros Pedro Bravo, Constantino Trejo y Pedro Chaves, para el lunes 16, a las ocho de la noche. Por ser asunto de mucho interés, se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

Bañistas y Carpinteros

Se convoca a Junta general ordinaria para el día 17 del actual, martes, a las siete, en primera convocatoria, y a las siete y media en segunda. Se ruega la puntualidad por ser los asuntos a tratar muy importantes.—La Directiva.

Con casi pluma ajena

Padres los que tengais hijos,
hijos los que tengais madres,
suegras las que tengais yernos,
nueras que tengais compadres!
oíd, que os hablo inspirado
en verso ¡y son asonantes!
«El crimen de unos malvados
no ha podido consumarse
tal y como lo tenían».
¿Rima? ¿Ritmo? ¿Metro? ¡Arte!!
Si no hay justicia en mi tierra,
inexorable, perfecta,
a provocación de guerra
se impone la acción directa.

—Doña Inés del alma mía...
—¡Cielo santo, qué principio.
Viene en verso y será un ripio!
o alguna bellaquería
propia de «caballería»
que insulta a lo más sagrado,
del arcaico postulado
que flamea en su bandera.
¡Y aún gritará por doquiera:
¡Propiedad! ¡Familiar! ¡Estado!

FLOREAL

Correspondencia administrativa

Garrovillas.—Román Suárez. En el periódico del día 22 de Julio, se publicó el trimestre que usted abonó.
Santiago del Campo.—Jesús Ambrona. En el periódico del día 30 de Septiembre se han publicado los dos trimestres que abonastes.
Valdefuentes.—Juan Palomino, abona 4 pesetas del segundo y tercer trimestre de 1933.
Coria.—Juventud socialista, abona 2 pesetas del tercer trimestre de 1933.
Estación Arroyo Malpartida.—Manuel Blázquez y Francisco Aguirre, abonan cada uno 2 pesetas del tercer trimestre de 1933.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO
CACERES